

前三季度青岛新增城镇就业30.57万人

引进集聚首次来青青年人才11.75万人 全市基本养老参保人数达858.63万人

10月24日,记者从市人力资源和社会保障局2024年三季度新闻发布会上了解到,前三季度,全市人力资源和社会保障各项工作取得积极成效,主要指标符合预期。全市城镇新增就业30.57万人,总量全省第一。开展“全民参保·福暖万家”社保扩面征缴行动,全市基本养老、失业、工伤三项社会保险参保人数分别达到858.63万人、290.08万人、340.97万人,均居全省第一。推进实施青年人才集聚三年行动计划,引进集聚首次来青青年人才11.75万人,同比增长11.17%。

全市城镇新增就业30.57万人

今年前三季度,全市城镇新增就业30.57万人,总量全省第一。城镇失业人员再就业9.8万人,历史同期最多。在全省率先出台人社系统助力民营经济发展的18条、先进制造业就业支撑行动等政策,开展促进高校毕业生等青年群体高质量充分就业专项行动,全市离校未就业高校毕业生联系服务率达到100%。充分发挥公益性岗位兜底作用,新安置困难人员上岗9798人。延续实施稳岗返还政策,重启一次性扩岗补助,共发放资金1.59亿元,稳定就业岗位53万个。

青岛深化15分钟就业服务圈建设,打造“就享家”乐业服务站307个。开展社区公益课、技能夜校等200余场,累计培训1万人次。组织2024“创·在青岛”创新创业大赛,推动创业孵化载体赋能升级,前三季度扶持创业3.14万人,同比增长9.1%,带动5.88万人就业。

养老保险覆盖858.63万人

今年以来,青岛聚焦新增就业、个体工商、新业态

从业人员等群体,开展“全民参保·福暖万家”社保扩面征缴行动,截至9月底,全市基本养老、失业、工伤三项社会保险参保人数分别达到858.63万人、290.08万人、340.97万人,均居全省第一。

创新实施企业年金扩面、人才年金全省试点和个人养老金全国试点,完善新型工伤保障制度。其中,全市建立年金的企业2985家,基金规模突破100亿元。个人养老金参与人数超过176万,超过基本养老保险参保缴费人数的40%。共有1648家企业、16.86万人参加补充工伤保险。按照国家、省统一部署,提高退休人员基本养老金,一至四级工伤职工及供养亲属三项定期待遇。前三季度,青岛市如期足额发放各项社保待遇482.83亿元。

举办《工伤保险条例》颁布实施20周年主题宣传活动,为家政服务员人员等四类特定从业人员筑牢工伤保障网。加快推进社保经办服务数字化转型,启用社保卡主题邮局,进一步丰富扩大社保卡应用场景,全市实体卡持卡人数995万人、发放电子社保卡687.92万张,分别覆盖常住人口96%、66.07%。

引进首次来青青年人才11.75万人

青岛围绕服务发展新质生产力,推进实施青年人才集聚三年行动计划,创新出台青年人才安家补贴“即申即享”实施办法,提升人才政策兑现时效。前三季度,引进集聚首次来青青年人才11.75万人,同比增长11.17%。出台新一轮引进和培养高层次技能领军人才奖励实施细则,组织开展第十七届职业技能大赛,实现以赛选才、以赛促学、以赛促教,目前国家级、省级技能领军人才804名,位居全省第一。

青岛持续推进职称制度改革,试点开展集成电路专业职称评审,加快集成电路专技人才集聚。连续6年举办中国·山东博士(后)创新创业大赛,高质量举办第十一届“百所高校千名博士青岛行”活动,组织“青雁归巢”暑期系列活动108场,赴山东大学、东北大学等57所高校开展了“招才引智名校行”活动。实施促进人力资源服务业高质量发展九大行动、“人力资源+专精特新”陪跑服务行动,前三季度,全市规上人力资源服务机构营收达到232.4亿元、同比增长19.3%。

受理劳动人事争议案件20675起

今年以来,青岛开展新就业形态劳动者劳动保障服务提升、维权畅通等九大行动,进一步加强新就业形态劳动者劳动权益保障。在全省首创案前调解和解纷新范式,将专业调解力量注入劳动争议案前调解。在全市建立孕期、产期、哺乳期女职工劳动争议“快立、快调、快审、快结”速裁机制,加强女职工劳动权益保护。突出数字赋能,优化劳动争议“大数据监测预警+跨部门联动处置”工作机制,今年以来受理劳动人事争议案件20675起。

加大欠薪违法行为打击力度。“点对点”通报重点欠薪企业18家,对135户违法企业作出行政处罚决定,向社会公布31起重大劳动保障违法行为,对3家用人单位实施失信联合惩戒,将114家企业挂“红黄”牌进行重点监管。共解决欠薪问题3589起,帮助6008人讨回工资6740.19万元。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文

22支救援队伍在青比拼“水上功夫”

全国首届水域救援综合技能公开赛开幕



救援比赛现场。



参赛队员。



水域救援装备展示。



比赛现场。

本报10月24日讯 24日,全国首届(青岛)水域救援综合技能公开赛在山东青岛正式拉开帷幕。本次大赛由中国灾害防御协会主办,携手中国船舶工业行业协会、青岛海丽雅集团有限公司联合举办,青岛市应急管理协会、青岛蛟龙救援队、青岛汇豪游艇有限公司、青岛东亚国际博览有限公司等承办。来自福建、青海、广西、海南、北京、安徽、河南、浙江等地的22支顶尖救援队伍齐聚青岛,比拼水域救援技能,共同展现中国应急体系日益完善、协同发展的良好状态。他们中既有国家层面的专业救援力量,也不乏民间救援组织。

开幕式现场,中国灾害防御协会会长郑国光强调,水域安全是国家防灾减灾体系的重要组成部分,直接关系到人民群众的生命财产安全和社会稳定。协会始终将水域安全作为工作的重中之重,此次举办全国首届水域救援综合技能公开赛,旨在通过实战演练和技能比拼,激发社会各界对水域安全的关注,选拔和培养一批高素质的水域安全技能人才,为我国的防灾减灾事业贡献力量。

大赛期间,各参赛队伍将围绕多个实战化项目展开激烈角逐,大赛设置快速救援、水上搜救、潜水打捞、应急通讯等多个环节。这些项目不仅考验救援人员的专业技能和心理素质,还考验团队的协作能力和应变能力。同时,大赛还特别设置了观摩区,吸引了来自全国30个地区的应急部门、消防部门、相关企事业单位和社会组织代表前来观摩学习,共同交流水域救援的先进经验和技术手段。

同期还举办青岛国际安全应急暨水域救援装备产业博览会、2024水域应急技术创新交流会、征集年度水域特色案例等活动。

青岛作为本次大赛的举办地,拥有得天独厚的自然条件,在水域救援方面积累了丰富的经验和资源。青岛海丽雅集团有限公司、青岛蛟龙救援队等本地企业和社会组织在救援领域享有盛誉,为大赛的顺利举办提供了有力保障。

开幕式后,全国首届(青岛)水域救援综合技能公开赛正式进入紧张的比赛阶段。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)